



ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ Ε ΟΜΕΝΩΝ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Αθήνα, 03/05/2011

Αριθ. Πρωτ.: Γ/ΕΞ/3080/03.05.2011

Α Π Ο Φ Α Σ Η 48/2011

Η συνεδρίαση έγινε στα γραφεία της ΑΡΧΗΣ, ημέρα Πέμπτη 15.10.2009 και ώρα 10.00, μετά από πρόσκληση του Προέδρου. Παρέστησαν οι Χ. Γεραρής, Πρόεδρος, Λ. Κοτσαλής, Α. Παπανεοφύτου, Α. Πράσσοι, και Α. Ρουπακιώτης τακτικά μέλη και τα αναπληρωματικά μέλη Γ. Πάντζιου και Γ. Λαζαράκος σε αντικατάσταση των Α. Πομπόρτση και Α. Ι. Μεταξά, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νομίμως - εγγράφως, δεν παρέστησαν λόγω κωλύματος. Στη συζήτηση παρέστησαν επίσης κατά τη συζήτηση του πρώτου θέματος η κα Λωσταράκου και Γ. Ρουσόπουλος, ελεγκτές, ως εισηγητές, μετά από εντολή του Προέδρου. Ως γραμματέας παρέστη η Γ. Παλαιολόγου υπάλληλος του διοικητικού-Οικονομικού τμήματος, μετά από εντολή του Προέδρου.

Η Αρχή έλαβε υπόψη τα παρακάτω:

Η Αρχή, μετά από καταγγελία που δέχθηκε σχετικά με εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης σε κοινόχρηστους χώρους πολυκατοικίας επί του Λεωφόρου Κηφισίας 104 από την εταιρεία «Αναλυτικά Εργαστήρια Αθηνών Α.Ε.»(πρώην “Εργαστήρια Βελονάκη ΕΠΕ”), εξέδωσε την απόφαση με αρ. 40/2003 σύμφωνα με την οποία έκρινε νόμιμη την εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος υπό τις πιο κάτω προϋποθέσεις: α) Να αφαιρεθεί η εξωτερική κάμερα του τρίτου ορόφου, β) Να γίνει επανατοποθέτηση της κάμερας που βρίσκεται στο υπόγειο, ώστε να εστιάζει μόνο στην είσοδο του εργαστηρίου και όχι σε κοινόχρηστους χώρους, γ) Να γίνει επανατοποθέτηση της κάμερας του ισόγειου από την άνω αριστερή πλευρά της πόρτας του εργαστηρίου στην άνω δεξιά, δ) Να λαμβάνει χώρα πρώτα καταστροφή των βιντεοκασετών στις οποίες αποθηκεύονται εικόνες που λαμβάνονται από το χώρο των εισόδων των εργαστηρίων και μετά να

ρίχνονται στα απορρίμματα.

Ο υπεύθυνος επεξεργασίας υπέβαλε την με αρ. πρωτ. 2831/30.10.2003 αίτηση θεραπείας με την οποία ενημέρωσε την Αρχή για τον τρόπο συμμόρφωσης προς την ανωτέρω απόφαση και ζήτησε τη διατήρηση της κάμερας που βρίσκεται στον τρίτο όροφο και εστιάζει στο χώρο στάθμευσης, μπροστά από τα γραφεία της εταιρείας. Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της εταιρείας, η κάμερα αυτή δεν έχει στόχο την αναγνώριση προσώπων, αλλά χρησιμοποιείται για την πρόληψη κλοπής ή διάρρηξης του αυτοκινήτου, το οποίο μεταφέρει δείγματα από νερά, απόβλητα και τρόφιμα που αποτελούν αντικείμενο εξέτασης στα εργαστήρια και δεν μπορούν να αντικατασταθούν. Επισημαίνει ακόμη ότι η γειτνίαση των εργαστηρίων με την πλατεία Μαβίλη, όπου γίνεται εκτεταμένη διακίνηση ναρκωτικών, καθώς και η συχνή διέλευση διαδηλωτών στις πορείες προς την Αμερικανική Πρεσβεία, καθιστούν την εταιρεία στόχο βανδαλισμού και κλοπών.

Η Αρχή, με την με αριθμ. πρωτ. Γ/ΕΞ/717/03-02-2009 εντολή διενέργειας ελέγχου, διεξήγαγε διοικητικό έλεγχο στις εγκαταστάσεις της καταγγελλόμενης εταιρίας προκειμένου να διαπιστωθεί αρχικά η συμμόρφωση του υπευθύνου επεξεργασίας με την ανωτέρω απόφαση της Αρχής και να ελεγχθεί εκ νέου η λήψη εικόνας από την κάμερα του τρίτου ορόφου. Από τον έλεγχο προέκυψαν τα ακόλουθα ευρήματα:

Εύρημα 1ο: Διαπιστώθηκε ότι η κάμερα του τρίτου ορόφου λειτουργεί ακόμα και εστιάζει στο χώρο στάθμευσης του αυτοκινήτου της εταιρείας. Ο χώρος αυτός βρίσκεται σε εσοχή του πεζοδρομίου. Το σημείο εστίασης της κάμερας είναι σταθερό και δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτόματα ελεγχόμενης στρέψης του εξοπλισμού λήψης εικόνας. Η κάμερα εστιάζει και καταγράφει το δημόσιο χώρο που βρίσκεται έμπροσθεν του προθαλάμου της εισόδου της πολυκατοικίας και χρησιμοποιείται ως χώρος στάθμευσης για το αυτοκίνητο μεταφοράς δειγματοληπτικών υλικών του υπευθύνου επεξεργασίας. Στο χώρο εμβέλειας της κάμερας περιλαμβάνεται τμήμα του πεζοδρομίου της Λεωφ. Β.Σοφίας, μετά της εισόδου στον περίβολο της πολυκατοικίας, καθώς και τμήμα του οδοστρώματος. Εκτός από το σταθμευμένο όχημα, λαμβάνεται εικόνα από τους πεζούς που κινούνται στο πεζοδρόμιο, που εισέρχονται στον περίβολο της πολυκατοικίας καθώς και τα διερχόμενα αυτοκίνητα.

Η ευκρίνεια της κάμερας είναι χαμηλή. εν είναι εύκολη η αναγνώριση χαρακτηριστικών του προσώπου, αλλά μπορεί να επιτευχθεί αναγνώριση φυσικών

προσώπων, ειδικά αν συνδυαστεί με άλλες πληροφορίες, όπως π.χ. του ρουχισμού, ιδίως για όσους εισέρχονται στον περίβολο της πολυκατοικίας και κατοικούν ή έχουν το χώρο εργασίας τους στο κτίριο.

β) Κάμερα που βρίσκεται στο υπόγειο. Είχε διαταχθεί να επανατοποθετηθεί ώστε να εστιάζει μόνο στην είσοδο του εργαστηρίου και όχι σε κοινόχρηστους χώρους. Ο υπεύθυνος επεξεργασίας έχει συμμορφωθεί.

γ) Κάμερα του ισογείου. Είχε διαταχθεί να γίνει επανατοποθέτηση της κάμερας του ισογείου από την άνω αριστερή πλευρά της πόρτας του εργαστηρίου στην άνω δεξιά.

Με την αίτηση θεραπείας ο υπεύθυνος επεξεργασίας έχει ενημερώσει ότι συμμορφώθηκε με την απόφαση της Αρχής, αλλάζοντας τη θέση της κάμερας, τοποθετώντας όμως στην αρχική θέση της κάμερας μια άλλου τύπου κάμερα που δίνει την εντύπωση ανιχνευτή φωτός. Η παλιά κάμερα είχε τεθεί εκτός λειτουργίας και απλά έδινε την εντύπωση ότι λειτουργεί.

Εύρημα 2ο: Κατά τον έλεγχο επιβεβαιώθηκε η απάντηση του υπευθύνου επεξεργασίας. Ιαπιστώθηκε επίσης ότι η παλιά κάμερα είχε αποξηλωθεί εντελώς. Στη θέση που είχε τοποθετηθεί ήταν εμφανή τα σημάδια εγκατάστασής της. Κατά δήλωση του εκπροσώπου του υπευθύνου επεξεργασίας η κάμερα αφαιρέθηκε από κακόβουλη ενέργεια.

δ) Καταγραφή δεδομένων. Είχε διαταχθεί να λαμβάνει χώρα πρώτα καταστροφή των βιντεοκασετών στις οποίες αποθηκεύονται εικόνες που λαμβάνονται από το χώρο των εισόδων των εργαστηρίων και μετά να ρίχνονται στα απορρίμματα.

ιαπιστώθηκε ότι δεν πραγματοποιείται καμία καταγραφή δεδομένων. Τα δεδομένα του κλειστού κυκλώματος απλά εποπτεύονται από τον ευρισκόμενο στο γραφείο του προϊσταμένου της εταιρίας

Εύρημα 3ο: ιαπιστώθηκε ότι οι πινακίδες ενημέρωσης είχαν αποξηλωθεί και δεν παρέχεται κανενός είδους ενημέρωση για τη λειτουργία του κλειστού κυκλώματος. Στους ελεγκτές επιδείχθηκαν οι αρχικές θέσεις τοποθέτησης, όπου ήταν φανερά τα σημάδια στον τοίχο.

Εύρημα 4ο: ιαπιστώθηκε ότι δεν έχει υποβληθεί το έντυπο γνωστοποίησης. Παρόλα αυτά, κατόπιν της απόφασης του 2003, ο υπεύθυνος επεξεργασίας είχε ενημερώσει την Αρχή για τη λειτουργία του κυκλώματος.

ΣΚΕΦΘΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ

Επειδή, όπως παγίως δέχεται η Αρχή, δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης από ιδιώτες κατά τρόπο που να δίνουν εικόνα διερχομένων προσώπων από δημόσιους χώρους. Στην προκειμένη περίπτωση, η κάμερα του τρίτου ορόφου που εγκατέστησε η αιτούσα εταιρία στοχεύει σε όχημα που σταθμεύει στη Λεωφόρο Βασ. Σοφίας και σε εσοχή του πεζοδρομίου, αλλά συγχρόνως εμπίπτουν στην εμβέλειά της όλοι οι κινούμενοι στο δημόσιο αυτό δρόμο. Ως εκ τούτου, η σχετική επεξεργασία δεν είναι νόμιμη και πρέπει να διαταχθεί η απεγκατάσταση της συσκευής βιντεοεπιτήρησης

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ιατάσσει την απεγκατάσταση της κάμερας που έχει τοποθετηθεί από την αιτούσα στον τρίτο όροφο της επί της Λεωφόρου Βασ. Σοφίας, αριθμ.104, πολυκατοικίας.

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Χρίστος Γεραρής

Γεωργία Παλαιολόγου

